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H ATARI III
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K„ negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Szomorú jelenségek.
Tavaszok jönnek, tavaszok mennek. 

Évről-évre csak a természet ujhodik 
meg, csak a lombfakadó fákon hasad 
ki a bimbó, csak az illatos szabadban 
van valami fönséges harmónia. Az ide­
ális emberek lelkében újra elevenné lesz 
a rajongó szeretet, csak a melankólikus 
halandót tartja örökös egyhangúságban 
a panaszkodás.

Régen nem volt olyan szomorú az 
idő mint most. Az emberek lelkén ott 
zsibbaszt a reménytelenség Curtiust 
várja mindenki, aki az emberek remény­
ségét összeforrassza. Mint valami fojtó 
levegő, ott ül szivünkön a bizonytalanság, 
csak a természet élete indul majdan 
pezsgő mozgásba, az emberek lassankint 
elernyednek a várakozásban és a ke­
nyérkereső exisztenciák romlásán szinte 
elvesztjük életkedvünket.

Szomorú jelek ezek. Az ember éle­
tében a remény az a lelki kincs, mely a 
jövőt irányítja. A remény az, mely any- 
nyiak családi életét szabályozza, pallé­
rozza és csiszolja. A remény az, mely 
önbizalmat önt a munkás ember leikébe 
és hitet vés beléje a szomorú napokban is.

Manapság mindenki egy-egy teme­
tőnek nézi a közéletet. Mintha Saphir 
mondása volna fölirva az emberek lel­
kében, aki azt mondta:

„Az ember egész élete temetés. 
Tizenkettedik életévével eltemeti viruló, 
mosolygó gyermekkorát, tizennyolcadik 
évével rózsás ifjúságát, huszadik évével 
első szerelmét, harmincadik évével az 
emberiségbe vetett hitét, negyvenedik 
évével reményeit, ötvennel vágyait, hat­
van után lassankint mind az öt érzékét 
és igy temeti folyton önmagát a koporsóig.

Ennek az elégedetlenségnek ugyan 
ki az oka? Mi önmagunk! Reményeket 
táplálunk, túlsók reményeket. Ha aztán 
nem teljesednek, lemondunk reményeink­
ről. Iparpártoló, védő egyesületeket ala­
pítunk, lelkesülten ligát szervezünk s 
mihelyt egy öltözet ruhát csináltatunk, 
angol posztóból akarjuk készíttetni. Szó­
nokolunk tulon-tul sokat, egyik-másik 
kiraktároz olyan szóvirágokat, hogy nyo­
mában úgy érezzük, mintha a jövő vetett 
rózsaágy volna.

Az eredmény mégis az, hogy a 
panaszkodások évről-évre jelentkeznek. 
Akár az iparos, akár a kereskedő életét 
vizsgáljuk, úgy találjuk, hogy mindegyike 
ijesztő, szomorú és nehéz.

Panaszkodik a földmives, aki szereti 
a földet s mégis kivándorol; panasz­
kodik a hivatalnok, aki ur és mégis 
alacsonyabbnak érzi magát a legutolsó 
gépnél: panaszkodik a művész, mikor a 
műizlés fejlett és a múzsa templomai 
csődöt mondanak és panaszkodik min­

denki, aki a kenyérharcban szerepet 
tölt be.

Váljon mi ennek az oka? Az ország 
mai helyzete? Kétségkívül egy államnak 
legelső föltétele, hogy államformája ren­
dezett, parlamenti élete normális és élet­
képes tényező, az állami élet üdvös és 
akaraterős, munkás irányitója legyen. 
Minden politikától menten Ítélkezve a 
mai helyzetről, az egyszer bizonyos, 
hogy a mai elégedetlenségnek az embe­
rek tömege, az összes társadalom az 
oka, az a társadalom, amely tulon-tul 
sokra vágyakozik, amely tuligényes és 
nem tud lemondani a vágyakról.

A szükség nemcsak relativ, hanem 
oly elasztikus fogalom, hogy a legel- 
ütőbb dolgokra alkalmazható. Már 
Sokrates mondotta, hogy: „Az a leg­
boldogabb ember, aki a legkeveseb­
bel beéri “

Ma olyan a helyzet, hogy a kis 
ember versenyez a nagyokkal, a hiva­
talnok versenyre kel a nagybirtokossal 
s amikor elmerül, úgy tesz, mint a szláv 
közmondás tartja, hogy:

„Aki fuldoklik, az a beretvába is 
kapaszkodik.“

A múlt század elején a Bethleneket, 
Révayakat, vagy Haliereket két felöltővel, 
négy inggel és 50 rénusi forinttal küld­
ték egy félévi külföldi tanfolyamra — a 
mágnás szülők; ma egy mesterember 
szintakszisba készülő fia is gúnyos arcot

Térce.

Az örökös ifjúság titka
(Történ, szépitőszerek).

Poitiers Diana, kit kebelbarátja, II. Henrik 
francia király 350 év előtt Valentinois herceg­
nővé tett, feltűnő szépség volt s minden kor 
egyik legszebb asszonyának tartatott. Azt 
mondják róla, hogy még 66 éves korában is 
leányos vonások jellemezték s hogy pompásan 
ülte meg a lovat. Még előhaladott korában is, 
első sorban bőrének simaságát bámulták rajta. 
Kortársai azt mondták, hogy komplikált szépi­
tőszerek birtokában van, a babonahitüek és 
irigyel pedig azzal vádolták, hogy szövetségre 
lépett az ördöggel, aki szépségének csodálatos 
megőrzéséért egykor megkapja lelkét. Hogy 
mi volt az a titkos szer, senki sem hallotta 
meg az ő szájából. Oudard gyógyszerész, Diana 
illatszerésze, tudta, de egész életében hiven 
megőrizte. Csak akkor, midőn Poitiers Diana 
meghalt, állította ki a következő nyilatkozatot:

„Én, Oudard, gyógyszerész, szájorvos és 
illatszerész, szavamra és becsületemre és sze­
retett parancsolóm, Poitiers Diana, Valentinois 
hercegnő hű emlékére kijelentem, miszerint 
egyetlen titkos szer, melyet használt, hogy a 
teljes egészséget, ijuságot és szépséget életének

72. évéig megtartsa, az esővíz volt. Igazság 
szerint kinyilatkoztatom, hogy nincs az egész 
világon szer, melynek folytonos használata úgy 
mosdásra mint fürdésre, a bőrt simábbá és 
puhábbá, az arcszint üdébbé, a pórusokat tisz­
tábbá s a szépséget teljesebben megtartani 
képes lenne, mint az esővíz.“

Hölgyeink, a kiknek érdekében áll szép­
ségük fentartása, fenti nyilatkozatot örömmel 
vehetik tudomásul. Medici Katalin bőrsimitó és 
ránctávolitó szere azonban, melynek megjaví­
tását Corvin O. írónak tulajdonítják, kompli­
káltabb ugyan, de feltűnően s meglepően 
hatásos, legalább azon hölgyek állítása szerint, 
akik használták. Maga Corvin, ki magas koráig 
csodálatos szép arcszinnel dicsekedett, követ­
kezőleg nyilatkozik erről a szerről: „Készítési 
módja a következő: több tojás után a fehérnyét 
egy porcellán csészébe tesszük; ezután egészen 
finom porrá tört timsót öntünk hozzá, még 
pedig minden tojásfehérnye után egy kávés­
kanálnyit számítva. Fakanállal vagy egy darabka 
fával jól összekeverjük, mire a csészét nem 
tulhevitett spirituszlángravagy szénparázsra he­
lyezzük. A keverést folytatni kell mindaddig, 
mig a tojásfehérnye összefut, miközben a vizi 
alkatrészek elpárolognak. Arra azonban ügyelni 
kell, hogy tulkemény ne legyen. Különben a

tapasztalat csakhamar megtanít, mikor kell a 
keverést elhagyni. A keverés és hevítés után 
nyert anyagot porcellán mozsárba tesszük s 
addig dörzsöljük a törővei, mig egészen 
finom péppé lesz. Dörszölés közben egy kis 
benzőe-tinkturát teszünk közibe, továbbá egy 
kevés olivolajat. Végül nehány csepp rózsaolajat 
vagy keserű mandolaolajat vagy tetszésszerinti 
illatszert is vegyítünk hozzá. Az ekképen elő­
állított kenőcs igen tetszetősnek tűnik. Minthogy 
a levegőn könnyen megkeményedik, jól elzár­
ható tégelybe tesszük el. Ezzel a kenőcscsel az 
arcot vagy a kezeket bekenjük vagy bedörzsöl­
jük s némileg beszáradni hagyjuk. Azután a 
kenőcsöt ujjainkkal ledörzsöljük a bőrről, mely 
felette tisztának, kellemes fehérnek és bársony­
puhának fog tűnni. Este is használható e 
kenőcs, ha ugyan a beszáradás által keletkező 
feszülés nem válik terhessé; reggel azután a 
száraz kenőcs vízzel könnyen lemosható. Ha 
valaki ezt a szert a ráncok ellen pld. homlo­
kon, akarja használni, akkor tanácsos, hogy a 
kenőcsbe ne tegyünk sok olajat, esténkint meg­
lehetős vastagon „ kell felkenni s az ez által 
keletkező feszülést eltűrni, mely épen az arc 
ráncainak elsimítására szükséges. De vétkes 
visszaélés, azaz folytonos, túlságos használat 
következtében a bőr túlságosan kiszárad“.
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vágna ez utravalóra. Lehet-e csodálni, 
hogy a kvalifikált adósságcsinálóból 
fölcserepedett hivatalnok élvvágyának 
kielégítéséért nem riad vissza a köz­
vagyon szentségtelen érintésétől sem. 
Rómában a közvagyon elfecsérlőit föl- 
négyelték, ma költséges tanintézetekben 
neveljük s Illaván vagy Szamosujváron 
a szegény nép keresményével hizlal­
juk őket.

Az emberi kebel olyan, mint a 
szivacs, sőt talán még rosszabb, mert 
sehogysem telik be vágygyal, minden 
vágy magával hordja a másiknak a csi­
ráját, minden kielégített vágy újat szül.

A vágyak ki nem elégitése aztán 
növeli az elégedetlenek számát, akik 
reményeiket is elveszítik.

Szomorú jelenségek ezek nagyon, 
pedig csak rajtunk áll, hogy mindez 
megváltozzék.

Borászati és pincegazdasági esz 
közök kiáilitása Budapesten.

A magyar kereskedelmi Csarnok a legmér­
tékadóbb közgazdasági egyesületek támogatá­
sával és a szakmához tartozó érdekképviseletek 
közreműködésével május és június hónapok­
ban Budapesten pincegazdasági gépekből és 
eszközökből kiállítást rendez. E kiállítás célja, 
hogy a bortermelőknek, borkereskedőknek, sör, 
pezsgő és szeszesital gyárosoknak, valamint 
mindazoknak, akik pincegazdaságot folytatnak, 
az e téren az utóbbi években felmerült újdon­
ságokat, javításokat bemutassa. E kiállítás al­
kalmat kíván nyújtani egy részt, hogy az érde­
kelt kereskedők üzletüket uj, célszerű cikkekkel 
kibővithessék, másrészt, hogy hazai ipartelepe­
ink oly cikkekk gyártását is felkarolják, amelyek 
eddig hazánkban nem készültek és előrelátha­
tólag jövedelmezőknek mutatkoznak. Különösen 
alkalmasnak látszik a kiállítás a jelenlegi ked­
vezőtlen konjukturának leküzdése után a közel­
jövőben remélhető fellendülés fokozott szük­
ségletének kielégítésére és a balkán államokkal 
létesítendő szorosabb üzleti összeköttetés fej­
lesztésére. A kiállítás május 23-án nyílik meg 
és julius 6-ig tart. A bejelentések március 15-ig 
esetleg a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
utján is, a kiállítási irodánál (Budapest VI, 
Gyár-utca 38) eszközlendők. A kiállítás a kö­
vetkező tizenhét főcsoportra terjed ki: 1) gépek, 
2) kefeáruk, 3) fa és parafa áruk, 4) bádogá­
ruk, 5) villamosberendezések, 6) grafikai és 
papíripari áruk, 7) fémárugyártmányok, 8) mű­
szerészet! cikkek, 9) csomagolócikkek, 10) szer­
számok, 11) hordóáruk, 12) fonott szövött 
és lenárucikkek, 13) ruggyanta áruk, 14) ve­
gyészeti gyártmányok, 15) mérlegek, 16) üveg­
áruk, 17) fütő és szellőzőkészülékek.

A kiállítás védnökségét József főherceg 
vállalta el. Diszelnökei báró Harkányi János 
kereskedelemügyi miniszter, báró Ghillány Imre 
földművelésügyi minisztertés Bárczy István, Bu­
dapest polgármestere, Az elnökség élén Lánczy 
István Budapest polgármestere. Az elnökség 
élén Lánczy Leó főrendiházi tag s a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara elnöke áll. A ki­
állítási bizottság tagjainak sorában képviselve 
vannak az összes nagyobb fővárosi közgazdasági 
jellegű egyesületek. A részletekről az esetleg 
érdeklődőknek szívesen küld tájékoztatót a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara, amely kívá­
natra bejelentő iveket is bocsát az egyes cégek 
rendelkezésére.

HATÁRŐR

HÍREK-
Fém- és faipar szakiskola. Az 

újvidéki ipartesttilet, áthatva az ügy nagy fon­
tosságától, élénk mozgalmat indított egy fém­
ipari tanoda és faipari szakiskolának Újvidéken 
leendő felállítása iránt és a keresk. miniszterhez 
intézett felterjesztést adott be a vár. tanácshoz. 
A vár. tanács e felterjesztést — a kérelmezett 
szakiskolák szükségességét és nagy fontosságát 
méltató pártoló javaslata kíséretében felküldötte 
a minisztériumhoz s több mint valószínű, hogy 
a minisztérium meghajolva az ipartestület fel- 
terjesztésének s a vár. tanács javaslatának 
meggyőző erejű indokai előtt, teljesíteni is 
fogja e kérelmet, mely esetben városunk ipara 
és kereskedelme hatalmas fellendülésre számíthat.

Pál fordulása E hó 25-én Dr. Ámon 
Pál apát plébános névünnepét ülte s ez alka­
lommal úgy a hitközségi képviselet — Dr. 
Szlezák Lajos felügyelővel az élén — mint 
számos egyesek üdvözölték a köztiszteletben 
álló lelkipásztort. Névnapját megelőző szombat 
este pedig az apácák intézetében igen szép, 
lélekemelő ünnepély folyt le tiszteletére, nagy­
számú közönség jelenlétében. A növendékek a 
Szent Iváni Éji Álom-t adták elő igen sikerültén, 
melynek főleg zenei része Amaranta nővér 
vezetése mellett, nagyon tetszett s bevezetésül 
Farkas Esztike, az előadás végén pedig binaries 
Vilma köszöntötte a névnapot ülő apátot, aki 
erkölcs- vallásosság- és hazaszeretetre buzdító 
lelkes szavakban köszönte meg az ünneplést.

Hideg van. 3—4 nap óta egyre emel­
kedő, szokatlan nagy hideg állott be; a hő­
mérő a reggeli órákban már a 17—18 R. 
fokot is elérte. S e nagy hidegben vigan foly a 
korcsolyázás, szánkázás és rodlizás, sőt a 
katonák ski-gyakorlatokat is végeznek.

Szerb beszeda. A g. kel. szerb fő­
gimnázium tanulói e hó 27-én Kovács vigadó­
termében, szegénysorsu tanulóik javára tánc- 
mulatsággal egybekötött beszedát rendeztek. A 
hangverseny műsorán az ifjúság vegyes és a 111. 
oszt. válogatott énekkara, zenekara, tamburás 
zenekara adott elő igen sikerült ének- és ze­
neszámokat. Műsoron volt zongora- és hege- 
díiszám is, továbbá szavalat zongorakiséret 
mellett. Az eladások mindegyik száma freneti­
kus tetszést keltett. Mondanunk sem kell, hogy 
úgy a beszedán, mint a táncmulatságon rend­
kívül nagyszámú közönség volt jelen úgy 
helyből, mint messze vidékről is, ami a szer- 
beket jellemző összetartás erős érzeténél fogva 
természetes is. Az anyagi siker minden évben, 
az idén is több ezer kor. bevételt eredményezett.

Jóváhagyott szabályrendelet. A 
belügyminiszterinm jóváhagyta a házi szemét 
kihordásáról szóló városi szabályrendeletet, mely­
nek legközelebb történő életbeléptetése újabb 
adóterhet ró a lakosságra, első sorban a ház- 
tulajdonosokra.

Köszönet. Az Ipar és Kereskedelmi 
Takarékpénztár Részvénytársaság szorgalmas 
és jó magaviseletü iparos tanoncok jutalmazá­
sára 5—5 koronát adományozott. Fogadja ezen 
nemeslelkű adományért ez utón is a tantestület 
és a tanoncok nevében kifejezett hálás köszö- 
netemet. Krompaszky Ignác, iparos-tanonc-isk. 
igazgató.

Köszönet. Az Ipar és Kereskedelmi 
Takarépénztár Részvénytársaság szorgalmas 
és jó magaviseletű tanulók jutalmazására 10—10 
koronát adományozás. Fogadja ezen nemeslcl-
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kü adományáért ez utón is a tanári kar és az 
ifjúság hálás köszönetét. Krompaszky Ignác, 
áll. polg. fiuisk. igazgató.

Az állam a városi rendőrségnek. 
Budapestről jelentik: A belügyminisztériumban 
most állapították meg, hogy abból a kétmillió­
ból, amit az állam a vidéki városok rendőr­
ségének fejlesztésére ad az egyes városoknak, 
Szabadka ötvennégyezer, Újvidék harminc- 
kétezer, Zombor huszonkétezer koronát kap.

Hirdetmény. Alól írott város tanácsa 
részéröl a védtörvény utasítás I. R. 34. §-a 
értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy a f. 
1914. évi fősorozáshoz felhívott, 1893. évben 
született állítási kötelezettek összeirási lajstromai 
a városi tanács katonaügyi osztályában január 
hó 28-tól február hó 4-éig, azaz szerdától szer­
dáig bezárólag közszemlére elfekszenek. Mindenki 
aki: a) kihagyást vagy helytelen felvételt vesz 
észre, vagy b) óvást akar emelni az illetőségi 
sorozó járáson kivtil állittatás engedélyezése 
tekintetében való kedvezmény iránt benyújtott 
kérvény ellen, felhivatik, hogy ebbeli feljelen­
tését tegye meg a városi tanács katonaügyi osz­
tályánál (II. emelet 43. sz.) Újvidék szab. kir. 
város tanácsa 1914. január hó 26. Dr. Demet- 
rovits Vladimir s. k. kir. tanácsos, polgármester.

A szlovák bank rtg e hó 30-án az 
intézet helyiségeiben VII. évi rendes közgyű­
lését tartja. A bank vagyona 830.353 k. 35 f. 
s nyeresége 19.278 k. 29 f. melyből 20% a 
tartalékalaphoz csatoltatik s az osztalék 8 k. 
állapittatik meg a 3. sz. szelvényre.

Iparos nyugdíj. A iparosok nyugdíj­
törvény tervezetének megvalósítása érdekében 
nagygyűlés volt Budapesten, amelyen az ország 
minden részéből megjelentek az ipartestületek 
kiküldöttei. Tliék Endre elnöki megnyitója után 
Dr. Horváth János ismertette az előkészítő 
bizottság tervezetét. Edvi Illés László felszóla­
lása után elhatározták, hogy a törvényterve­
zetet a kereskedelemügyi miniszter elé terjesztik.

Disznó-szerencse 1 Evvel dicseked­
hetik nyíltan Pallaga István palonai lakos. 
Disznói ugyanis abban az ólban, melyben 
zárva voltak, feltúrták a földet és onnan egy 
340 darab ezüstpénzzel telt fazék került elő. 
A háztulajdonos azonban nem adta át — a 
törvény előírása szerint — a hatóságnak, ha­
nem egyik szomszédjának, hogy a pénzt jobban 
értékesíthesse. Az esetről tudomást szerzett a 
csendőrség, mely a leletet lefoglalta s a további 
eljárást megindította.

A prima

teSfkaucsuksarkok
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koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő

küld

hangszertelepe 
Ujjvidlék, 

Duna-utca 17
Telefon: 370

1914. január hó 29.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden feb - 
ruár 8-án d. e. 9 órakor a szegedi felső ipar­
iskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kér­
vények kellően felszerelve, a m. k. iparfelü­
gyelőséghez (Földvári-u. 4. szám) külden­
dők be.

Sikkasztás egy bácskai bank­
ban. A turja-nádaljai népbankban évek óta 
szabálytalanságok fordultak elő. A vezetőség 
legutóbbi mérlegében be is vallja, hogy sik­
kasztások következtében nagy veszteségei vol­
tak. Az elsikkasztott összeg 36.429 k. Hogy a 
részvényeseket és többnyire kisemberekből 
álló betevőket félrevezessék, a követel és tar­
tozik rovatában újabb hamisításokat eszközöltek.
Az irni-olvasni alig tudó szegény emberek 
most valósággal megrohanják a bankot és 
Visszakövetelik betéteiket. Az újvidéki kir. 
törvényszék, ahová a mérleg beterjesztetett, a 
bank vezetősége ellen megindította az eljárást.

A gyujcö drágítás küszöbén. A 
pénzügyminisztériumban már teljesen elkészültek 
a törvényjavaslattal, mely a gyujtó-monopolium 
behozataláról szól Magyarországon. Az állam 
megváltja az összes gyufagyárakat és egy 
gyufatrösztöt alapit, amelynek 15 évre bérbe­
adja a gyufagyártást. Ebből a pénzből fog 
kikerülni a gyárak megváltási ára. A tervezet 
biztosítja a közönséget, hogy a monopólium 
nem fog neki ártani, mert a gyufa ára ezután 
is csak 2 fillér marad skatulyánkká. Azonban 
valószínű, hogy a gyufával is ép úgy járunk, 
mint a dohány megdrágításával és általában 
minden monopóliummal, mert a monopólium 
ritkán jelent jót. A valóság az, hogy a gyufa 
igaz, hogy csak 2 fillér marad, de egy skatu­
lyában csak félannyi gyufa lesz a monopólium 
esetén, mint eddig volt.

A nők újságja. A Nő cimü feminista 
lap január 20-iki száma izgatóan érdekes tar­
talommal jelent meg. Tábori Kornél cikke a 
fővárosi szeméttelepen dolgozó nők munkáját 
ismerteti. Szívbe markoló adatait fényképek tá­
mogatják. Szikra a közvélemény előtt való fé­
lelem kérdését tárgyalja, Turcsáni Elza esetéről 
feminista szempontból Bédy-Schwimmer Rózsa 
irt. Lees asszonyt, Oldham város polgármeste­
rét, aki a nyáron tartott kongresszus egyik 
díszvendége volt, érdekes interview ismerteti.
Kovács Lydia érdekes riportban számol be a 
cselédsorban levő gyermekek sorsáról. Sebes­
tyén Károlyné színházainkról irt, Lénárt Jenő 
pedig a háztartás körében tapasztalható pazar­
lásról. A rendkívül változatos tartalmú lap ál­
landó rovatai a feminizmus hazai és külföldi 
eseményeiről számolnak be. A Feminizmus 
Kiskátéja cimü állandó rovat a nőmozgalom 
ellen felhangzó ellenvetéseket cáfolja. E szám­
ban pl. a nőies és a férfias munkakörök kér-
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dését tárgyalja a Kiskáté, kimutatva, hogy tu­
lajdonképen csak az ingyen vagy éhhérért vég­
zett munkát nevezik nőiesnek, mert ugyanezeket 
a foglalkozásokat, ha jófizetéssel és megbecsü­
léssel járnak, férfiak is vállalják. A rendkívül 
gazdag és változatos lap, amely a feminizmus 
barátait és ellenzőit érdekelheti, Charlotte Per­
kins Gilman „Magda-Margit“ cimü regényét is 
közli. A feminista folyóirat a nő életének min­
den kérdésével kimerítően és változatosan szá­
mol be. A legkiválóbb feminista irók tartoznak 
a Bédy-Schwimmer Rózsa, Szikra (gróf Teleki 
Sándorné) és Pogány Paula szerkesztésében 
megjelenő lap kötelékéhez. A kétszer havon­
ként megjelenő, pompásan illusztrált lap előfi­
zetési ára egész évre 5 k. Kiadóhivatal V. 
Mária Valéria-u. 12.

Temetesek szabályozása. Bács 
Bodrog vármegye alispánjának meghagyása foly­
tán ezennel figyel meztettetik a közlakosság, hogy 
az elhalálozás esetén az eltemetés ideje ha nin­
csen különös ok reá, az előirt 48 óra mindig 
betartandó. A 48 óránál előbb, de 36 órán túl 
történő eltemetést csak az orvos, de mindig 
különösen indokok alapján engedélyezheti, de 
ez indokok a jegyzet rovatba feljegyzendők és 
ez a helyi hatóságnak bejelentendő. Amennyi­
ben járványok alkalmával 36 óránál előbb vol­
na szükséges a halottakat eltemetni, az elteme- 
tési engedélyt esetről esetre a vármegyei alis­
pán fogja megadni.

A zentai függetlenségi kör 30 
éves jubileuma. A napokban tartotta meg 
a zentai függetlenségi és 48-as kör 30-ik évi 
rendes közgyűléséit. A nevezetes évforduló al­
kalmából elhatározta a kör, hogy május hó 
első napjaiban jubiláris ünnepélyt rendez, amelye 
meghívja a szomszédos függetlenségi köröket 
és az országos függetlenségi és 48-as pártot is. 
A jubiláris ünnepség keretében fogják leleplez­
ni néhai Lovászy Andornak, Zenfa város volt 
függetlenségi képviselőjének életnagyságig olaj­
ba festett arcképét is.

Hetvenkilenc pályázó. Szegedről 
jelentik: Sebesztha Vilmos bírósági végrehajtó 
elhalálozásával megüresedett állásra ma járt 
le a pályázat határideje. Összesen hetvenkilen- 
ceu pályáztak, Feltűnő, hogy a négy középis­
kolához kötött állásra igen sokan ügyvédi, 
vagy tanári diplomával pályáztak.

Haragos kedvét leginkább mutatja

0 januárban a tél. Ekkor különös gonddal kell lennünk 
egészségünkre s ehhez nem elegendő a célszerű ru­
házkodás. A legjobb fegyver

tiSgl/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetmény,
Häfnev Károly fia újvidéki cég végrehajtató- 

nak DottlicsTó-a újvidéki lakós elleni végrehajtási 
ügyében árverés g2 k. i2 f. tőke követelés, ennek 
és pedig i7á kor 12 fill, után i9l2. junius hó 
i-től 1913. évi március hó tO-ig, i9I3. évi 
március hó iü tői pedig a kifizetésig 92 kor. 
i2 fill, után járó 5% kamata 108 kor. 80 fill, 
végrehajtási, már megállapított, valamint jelen­
legi i6 kor. 30 fill, és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. 
§-a alapjai! és a 146. §-a értelmében az újvi­
déki kir. törvényszék, mint telekönyvi hatóság- 
területén levő az újvidéki 1303. számú betét­
ben A, I. 1-2 sor, 4607, 5608, hrsz. 27 ö. i. 
számú ház és udvar és kertből Dottlics Tósát 
illető 1/2-ed részre 3019 koronában ezennel 
megállapitot kikiáltási árban elrendeltetik-

Ezen árverés megtartására határidőül 1914. 
évi február hó i4 ik napjának d. u. 3 órája 
ezen telelekkönyvi hatóság árverési termébe tű­
zetik ki.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK: 
í. Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 

a kikiáltási ár i/2-edén alul eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárnak il)%-át, vagyis 3O! kor. 
90 fill, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 
-12. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 
i88i„ november hó i-én 3333. sz. a. kelt 
igazságüvyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t.-c. i70. §-a 
értelmében a. bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről k'álitott szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Újvidéken, I9I3. évi november hó 26-án.
Polgár Sándor s. k. 

kir. törvényszéki biró.

íi.-nEl Fáy (vigyázzon e návrel) valódi soriéin ásványpaszlil

Blája. Pompásan bevált megelőző és lekiizdő szer akut 
és krónikus hurutok, makacs elnyálkásodás. köhögés, 

__ hangbeií indiszpoziciő, stb. ellen, Kay, valódi sodeni- 
jc mindenütt kapható 1 korona 25 fillérért.

Felelős szerkesztő: ZailltaUSr ÁflOSÍOÍi.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 4-8-as párt.

tel
Részit mindennemű nyomtatványokat, 
ízléses kivitelben jutányos ár mellett.

Telefon 122. Telefon 122.

[MIAMII

8

„Club“ cipretta papir
valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

: rakodjii ifc az utánzatoktól, :
mert ezek minősége csekély értékű. íSWfEI!
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Tudomásul.
Az újvidéki városi artézi 
fürdőben a vendéglő ->e<i 
haláleset miatt átadandó.

FerencZ'Csatorna Részvénytársulat 
Mérnöki Hivatala.

426/1914. szám.

Hirdetmény.
A Ferenc-csatorna részvénytársulat mű­

tárgyainál 1914. évben eszközlendő fentartási 
munkálatokhoz szükséges fa és egyéb építési 
anyagok szállítására ezennel zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek.

A szállítandó fontosabb anyagok körül­
belüli mennyisége a következő:

1. 4 szál 18—25 cm. vastag, 15—18 m. hosszú
fehérfenyő gömbszálfa .... 2.389 mt

2. 107 szál 30—40 cm. vastag 25 m. hosszú 
fehérfenyő gömbszálfa .... 270.964 m8

3. 43 szál 35 cm. vastag 16—20 m. hosszú, 
vörösfenyő gömbszálfa. . . . 68.116 m8

4. 5 szál 30 cm. vastag, 16 m. hosszú vörös­
fenyő gömbszálfa.................... 5 655 m8

5. 165 drb. 5—10/10—30 cm. vastag 4.0—5.5
m. hosszú fehérfenyő palló . 16.949 Hi­

fi. 16 drb. 10—12/13—16 cm. vastag 4.1—6.2
m. hosszú faragott fehérfenyő . 1.445 m8

7. 1 drb. 13/16 cm. vastag 9.00 m. hosszú
faragott fehér fenyő................ 0.180 m5

8.62 drb. 18 -30/18 30 cm. 2.6—3.0 m.
hosszú faragott vörösfenyő . . 7.180 m8

9. 3 drb. 18/21 cm. vastag 1.4—1.8 ni. 
hosszú faragott vörösfenyő . . 0.158 m8

10. 71 drb. 13—30/20—30 cm. vastag 4.0—9.6 
m. hosszú faragott vörösfenyő . 22.400 m8

továbbá különböző méretű deszkák és léczek.
11. 367 drb. 8/30 cm. vastag 4—9.00 m. 

hosszú 1. oszt. tölgy palló . 42.795 m8
12. 4 drb. 5/30 cm. vastag 9,00 m. hosszú 1.

oszt. tölgy palló.................... 0.540 m8
13. drb. 3 drb. 5/40 cm. vastag 6.00 m. hosz-

szú 1. oszt. tölgy palló . . . 0.360 m8
14. 7 drb. 8/25 cm. vastag 7.0 m. hosszú I.

oszt. tölgy palló.................... 0.980 ms
15. 16 drb. 5—8/30—36 cm. vastag 5.8—6.0 

m. hosszú 1. oszt. tölgy palló . 18.537 m8
16. 240 drb. 8/30 cm. vastag 3—3.80 m. 

hosszú 11. oszt. tölgy palló . 18,537 m=
17. 59 drb. 5/25—30 cm. vastag 1.7—3.00 m.

hosszú 11. oszt. tölgy palló . . 1.891 m8
18. 1400 drb. I. oszt. zsindely
19. 1600 kg. kátrány (kőszén)
20. 3000 kg. Carbolineum (barna) és egyéb 
építési anyagok. Részletes szállítási feltételek és 
részletes anyagkimutatás alulírottnál megsze­
rezhetők.

Ajánlattevők alulírottnál legkésőbb 1914. 
évi február hó 10-ig benyújtandó zárt Írás­
beli ajánlatukhoz a részvénytársulat budapesti 
főpénztáránál lefizetett bánatpénzről szóló elis- 
mervényeket mellékelni kötelesek.

Bánatpénz általános ajánlatnál 3000 kor., 
csak fenyőanyagra szóló ajánlatoknál 2000 k., 
és csak kemény fára szóló ajánlatoknál 1000 
k., készpénzben vagy takarékpénztári betét­
könyvecskében.

Ajánlatok ajánlattevőkre március 31-éig 
kötelezők.

Sem utó, sem távirati ajánlatokat nem 
fogadok el.

Zombor, 1914. évi január hó 19-én.
A mérnöki hivatal főnöke. 

JOLÁNKAI VILMOS s. k. 
vfőmérnök.

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok ezennel köz­

hírré teszi, miszerint vb. Fischer Vladimir Pál 
csődtömegéhez tartozó és a Kossuth Lajos- 
utcában levő férfidivatárú-Uzletében elhelyezett 
csődleltárban összeirt 3800 k. becsértékü férfi­
divatáruk és 850 k. becsértékű üzleti berende­
zés egy tömegben zárt ajánlati verseny utján 
és az alábbi feltételek mellett eladatik:

1. Az áruraktár és berendezés — mely a 
helyszínén a tömeggondnok közbejöttével 
megtekinthető, mennyisége és minősége tekin­
tetében sem a csődbíróság, sem az ideiglenes 
csődválasztmány, sem a tömeggondnok nem 
szavatol, valamint nem szavatol a leltárba ne­
talán becsúszott tévedések és hibák, sem 
bármily más tekintetben és az ideiglenes vá­
lasztmány fentartja magának a jogot az iránt, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül, melyek 
zártan és f. é. január 29-iki napján déli 12 
óráig a tömeggondnoknál — Dr. Mócs Sándor 
ügyvédnek Újvidéken Görögiskola-utca 12. sz. 
— vagy Dr. Kubinyi Károly ügyvéd ur a 
csődválasztmány elnökénél, adandók be, sza­
badon választhassanak, azok közül a legked­
vezőbbet visszautasíthatja és utána nyílt aján­
lati versenyt tarthasson.

2. Az ajánlatok csakis a becsérték 10°/0- 
ának készpénzben történt előzetes letétele 
mellett vétetnek figyelembe, az elkésettek azon­
ban visszautasittatnak.

3. A vételár a befezett verenytárgyalás 
után az óvadék betudásával tömeggondnok 
kezéhez készpénzben lefizetendő, ellenkező 
esetben a letett bánatpénz a csődtömeg javára 
elvész s a vétel semmisnek tekintendő.

4. Ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül 
kötelezi. Ajánlattevők ajánlatukban kifejezetten 
kijelenteni tartoznak, miszerint ezen hirdet­
ményben foglalt feltételeket ismerik, magukra 
nézve kötelezőnek fogadják el.

5. Vételi illeték, bélyeg és egyéb költség 
vevőt terheli és az ajánlat elfogadása után 
azokat is nyomban lefizetni tartozik. Vevőt 
terheli minden veszély az ajánlat elfogadásától 
az ingóságok átvételéig, mely átvételnek nyom­
ban meg kell történnie és a megvett ingósá­
gokat vevő 24 órán belül saját költségén elvi­
tetni tartozik.

6. A beérkezett ajánlatok felett az ideig­
lenes csődválasztmány f. hó 29-én déli 7,1 
órakor alulírott tömeggondnoknál Görögiskola- 
utca 12. szám alatti irodájában dönt.

Újvidék, 1914. január hó 26-án.

Dr. Mócs Sándor ügyvéd, 
vb. Fischer Vladimir Pál csödtömcggondnoka.

rekedtség, hurut, elnyálkásodás 
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER
mell-karamellái a „3 fenyővel.“ 
AAr közjegyzőileg hitelesített orvosi 
OUu és magán bizonyítványok tanús­

kodnak a biztos sikerről.

Felette ízletes, kellemes bonbonok,
Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, kap­
ható Hercog István, Grossinger János, Küch- 
ler Béla gyógyszertáraiban. Stefánovits Ly. 
fia, Petrovits és Popovits kereskedéseiben, 
Klein Oszkár droguistánál, Strasser István 
gyógysz. Karlóca, Kocziák Ruma, Jhreg C. 
Ratais örökösei Apatin, Brodski, Adamffy 
gyógysz. Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic, 
Hainis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
A. Dobrica, Peternek Ottó Ujszlankamen, 

Gebauer Emil gyógysz. Bács.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.
_ _ _ _ _ _ Tisztelettel Blasciiko Ede.
Porosz szén

és
porosz coax

elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA eégnél
Újvidék, Uszpenszka-utca 5. szám alatt. 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

Pl** Egészségéről van szó
Igyák naponta 1—2 palack

Szí. István dupla malátasört
A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzde ezen 
világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a 
legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, 
étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; állan- 
landó lábbadozó betegeknek és szoptatónőknek is. Ajánlja: Noorden 
tanár Bécsben; Korányi tanár Budapesten ; Glax tanár Abbáziában 
és számos más szaktekintély. Bécs város kényes ízlésű közönsége évenként 

két millió palacknál röbbet fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható minden fűszer- és csemegeüzletben és jabb kávéházban.
Főraktár: Freud I. Fiai, Újvidéken.

Telefon szám: 70. Doszitaj-utca 7.

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.
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